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Aufgabe 1 (10410=20 Punkte)

(a) Losen Sie das Anfangswertproblem

V(@) - 2y(@) + 3y()’ =0, zE€R, y(0)=7.

Hinweis: Trennung der Variablen empfiehlt sich nicht.

(b) Bestimmen Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung

2%y (z) — zy'(z) + 5y(z) =0, =>0.

Aufgabe 2 (14+6=20 Punkte)
(a) Zeigen Sie, dass die Differentialgleichung
(4z + 4+ 2zeV *) do+ (—4z +5e¥ %) dy =0, (z,y) € R2,

nicht exakt in R? ist. Bestimmen Sie einen integrierenden Faktor u, der nur von z — y
abhingt (d.h. der Form pu(z,y) = p(z —y) fiir eine geeignete Funktion p) und berechnen Sie
die allgemeine Losung der Differentialgleichung in impliziter Form..

(b) Bestimmen Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung

y'(z) — 4y (z) + 4y(z) = (-1 + 52)e3®, z€R.

Aufgabe 3 (94+6+5=20 Punkte)
Gegeben sei die Matrix

-1 0 4
A= 0 -3 0
-1 0 3

(a) Bestimmen Sie die Eigenwerte von A und deren algebraische und geometrische Vielfachheiten
und geben Sie die zugehorigen Eigenvektoren an.

(b) Bestimmen Sie ein Fundamentalsystem fiir die Differentialgleichung

7'(t) = A7), teR.

(c) Losen Sie das Anfangswertproblem

g't)=Agt), teR, FO)=| 1
-5

— Bitte wenden! —



Aufgabe 4 (124-8=20 Punkte)

(a) Bestimmen Sie eine Lésung von

ou ou ‘
335;(.’1:, y) - 53;(3379) = u(as,y), (a:,y) € (07 OO) X R,

u(l,y) =y, yeR,

mit Hilfe des Charakteristikenverfahrens. Bestéitigen Sie durch eine Probe, dass es sich tat-
sdchlich um eine Losung handelt.

(b) Losen Sie das Anfangswertproblem

8“ 82U ) 9
5{(37775) F b?(w’t) = 3u($,t), (.’L‘,t) eER )
u(z,0) = cos(2z), =z €R,

mit Hilfe eines Separationsansatzes der Form u(z,t) = w(z)u(t).

Viel Erfolg!



